

2023年1月30日 星期一
编辑 钱红 美编 王涛
校对 杜蕾

抢春 加速奔跑

聚焦淄博区县“新春第一会”

淄博经开区召开“三提三争”活动动员大会 点燃干事创业激情 汇聚奋进力量

淄博1月29日讯 奋斗创造未来,实干成就事业。1月29日,淄博经开区落实提升年暨“三提三争”活动动员大会召开,会议号召全区上下深入贯彻落实全市“三提三争”活动动员大会精神,进一步围绕“1333”发展思路,锚定目标、明晰职责,与最优者对标、与最强者比拼、与最快者赛跑,同心协力、创先争优,拼出经开区事业发展的新天地。

会议表彰了淄博经开区“担当作为、狠抓落实”先进集体和先进个人;通报表扬了2022年度服务地方经济社会发展突出贡献单位、产业强区突出贡献企业、创新成长突出贡献企业。淄博经开

区建设工作专班负责人、民生与社会治理工作专班负责人、招商工作专班负责人,各镇、企业代表逐一表态发言。

“召开这次大会,就是为先进点赞、向优秀致敬、点燃落实落实再落实的澎湃激情,汇聚提升提升再提升的奋进力量。”淄博经开区工委副书记、管委会主任王鉴在讲话中表示,这次大会既是一次彰显全区上下咬定目标不放松、笃定高质量发展不动摇、坚守战略定力的宣示会,也是一次迅速收心归位、以“开局就是决战”的状态,全力冲击全年目标的动员会,更是一次一切围绕重点工作转、盯着重点工作干,激发全区斗志的誓师会。

王鉴表示,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实现“一年理思路、有态势,两年成框架、有看头,三年上台阶、有跃迁”战略布局的起步之年,是攻城拔寨的决胜期。全区上下要坚定信心,正视短板与挑战,以时不我待的危机感紧迫感,以闯关夺隘、决战决胜的拼抢精神,齐心协力塑造经开优势、开创经开辉煌。

百舸争流,奋楫者先。新的一年,经开区将坚定不移地把大片区综合开发作为“1号工程”,突出破解城市基础薄弱难题,做细规划编制、明确开发时序,增强“未来之城”建设整体性、协调性;坚

定不移地把园区建设作为“第一战场”,统筹抓好园区谋划、节点推进、项目服务,帮助落地企业拓展市场渠道、搭建发展平台、跟踪发展过程;坚定不移地把招商引资作为“第一要务”,强化体制机制保障、拓宽招商渠道、打造产业生态,切实形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的生动场景;坚定不移地把金融作为“第一支点”,树立金融意识,用好金融手段,着力打造金融业发展的良好生态,完善丰富各类金融业态、发挥金融作为生产要素的作用,撬动起支撑发展的要素力量;坚定不移把改善民生作为“第一使命”,坚持规划战略引领,全面启

动“未来之城”“四梁八柱”建设工程,以功能配套建设赋能区域高质量发展,打造全市“强富美优”城市愿景的经开样本;坚定不移地把干部队伍作风效能作为“第一抓手”,扎实开展“三提三争”活动,从政治高度、专业化能力、科学化机制、规范化管理等方面狠抓落实突破,以时不我待的精神和分秒必争的行动,扎实做好全年各项重点工作,奋力推动2023年经济社会高质量发展。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

“未来之城”建设迎来更大手笔

“新春第一会”既是坚守战略定力的宣示会,也是冲击全年目标的动员会,更是激发干事斗志的誓师会。2022年,淄博经开区办成了许多“过去想都不敢想”的大事,攻克了许多“过去遇都还没遇到过”的难事,实现了许多“过去想做但还没做成”的好事。正是有了这些实实在在的成绩,才赋予了淄博经开区“事争一流,唯旗是夺”的胆识和气魄。

此次动员大会可谓看点十足、干货满满。简而言之,可用“六个一”来概括:把大片区综合开发作为“1号工程”、把园区建设作为“第一战场”、把招商引资作为“第一要务”、把金融作为“第一支点”、把改善民生作为“第一使命”、把干部队伍作风效能作为“第一抓手”。

城市发展仍是淄博经开区新一年工作的首要任务。大片区开发是经开区围绕第三代城市建设,依托唐家山、乐居湾片区,向南开疆拓土的点睛之笔;园区建设是拓展未来产业承载空间,为高质量发展提供全方位保障;招商引资是做大做强主导产业,打造产业生态,吸引优质企业落地的重要一环……

何谓大手笔?数据是最直观的体现。大片区开发将盘活1.67万亩区域低效用地;新开工建设6个园区;省市重大项目总投资和年度投资预计实现60%以上的增长;加快推进城南中小学等5所学校的建设,加快推进市十七中等14所学校的改扩建等。

淄博经开区起步晚、城

市基础薄弱这是不争的事实,如何增强“未来之城”建设的整体性协调性,经开区选择用大片区综合开发这项2023年工作的“1号工程”来破题。大片区综合开发是淄博经开区城市建设过程中主动调控、优化城市空间布局与产业结构调整的重要保障;招商引资是做大做强主导产业,确定的开发片区总占地1.67万亩,将有效盘活区域低效用地,完善基础设施配套,是未来城市发展的核心区域,是承载淄博经开区城市功能的重要载体,将打造产城深度融合先行示范区、高质量发展动力引擎、高品质生活和美家园、高水平开放合作平台。

看过唐家山乐居湾片区效果图的人,肯定会被图中大气的规划、前卫的设计、多样的配套设施所深深吸引,

从而心向往之。如果说乐居湾承载了淄博经开区人民对未来美好生活的无限憧憬,那么招商引资则是当下淄博经开区为提升群众幸福指数筑牢经济基础的不二法门。

“我们将按照‘投产一批、开工一批、规划一批’的工作思路,加快推进9个在建园区建设,同步推进6个拟建园区开工,整体推进6个储备园区谋划。锚定三大主导产业,依托在建拟建产业园区,力争2023年实现省外到位资金60亿元,累计签约项目100个,新引进过亿元项目40个。”淄博经开区招商专班负责人王韶华表示。

既有在建园区,又有开工园区,还有储备园区,21个产业园区同步统筹规划,淄博经开区还将以这样的大手笔稳固城市发展的战略支

点,打造产城融合的新平台,推动城市建设站上新高度。

统筹思维背后,是经开区的大局观。

战略思维背后,是经开区的大视野。

平台思维背后,是经开区的大智慧。

“2022年,公司不仅实现了年初的既定目标,还取得了可喜的成绩,这是经开区‘大开发、大建设、大发展’给企业带来的红利,我们将反哺社会,为地方经济作出更大贡献。”山东瑞海新材料科技有限公司总经理赵勇越表示,经开区的发展为企业成长提供了前所未有的机遇。

蓝图已绘就,奋斗正当时。淄博经开区将坚定信心、落实突破,以更大手笔加速建设“未来之城”。

本版稿件 大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 陈晓艳

大众日报
淄博融媒体中心

鲁中晨报

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善